CHUTE VERTICALE D’UN SOLIDE DANS UN FLUIDE

1. But du TP

Montrer que : 

* la chute d’un solide dans un fluide met en évidence des grandeurs caractéristiques (vitesse limite et temps caractéristique), que le fluide soit gazeux ou liquide.

* les grandeurs caractéristiques, pour un même fluide et des solides de mêmes forme et volume, dépendent de la masse de ce solide.

2. MEsures

2.1. Etude d’une chute avec Aviméca

Lancer le logiciel AviMéca, ouvrir le clip vidéo «ballon acier 40g… » placé dans le dossier « commun sur ‘serveur’ (U :)\PHY-CHIM\ PC-TS\chutes dans un fluide ».

Traiter l’image avec AviMéca ( voir fiche )

2.2. Analyse des résultats avec Excel

Envoyer les valeurs des différents points dans « Excel » ( voir fiche )

Tracer la courbe v = f(t) 

Déterminer la vitesse limite et le temps caractéristique. 

vl = 



(  = 

Influence de la masse de l’objet :

Recommencer avec le clip vidéo «ballon bois 11g … » 

vl = 



(  = 

Conclusion : 

Influence du fluide

La même petite bille tombe, sans vitesse initiale, dans 2 liquides différents. 

Travailler avec le clip vidéo «bille acier liqrefroid 1,1g… » 


vl = 



(  = 

Puis avec « bille acier liqvaiss 1,1g… » 
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(  = 
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